

HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
Cu privire la salarizarea lucrătorilor din domeniul
culturii fizice și sportului în baza Rețelei tarifare unice

Nr.358 din 08.06.93

Monitor nr.6/194 din 30.06.1993

* * *

Abrogat: 28.04.2006

[Hotărîrea Guvernului nr.381 din 13.04.2006](#)

În scopul realizării [hotărîrii Parlamentului Republicii Moldova din 25 februarie 1993 nr. 1306-XII](#) "Privind aplicarea Legii salarizării", Guvernul Republicii Moldova și Federația Sindicatelor Independente din Moldova hotărăsc:

1. Se aprobă:

categoriale de salarizare și coeficienții tarifar, stabiliți pentru lucrătorii din domeniul culturii fizice și sportului în baza Rețelei tarifare unice, conform anexelor nr. 1-9 și se pun în aplicare cu începere de la 1 martie 1993;

indicii și modul de atribuire a instituțiilor și organizațiilor de cultură fizică și sport și întreprinderilor (asociațiilor) conexe la categoriale de salarizare a conducătorilor și specialiștilor conform anexei nr.11;

modul de determinare (estimare) a indicilor pentru raportarea obiectivelor sportive și de cultură fizică la categoriale de salarizare a conducătorilor conform anexei nr.12;

lista instituțiilor de învățământ, ai căror absolvenți pot beneficia, în funcție de studii, de salariile de funcție și cele tarifare stabilite pentru profesorii-antrenori conform anexei nr.13.

2. Categoriale de salarizare stabilite în baza Rețelei tarifare unice pentru lucrătorii instituțiilor sportive extrașcolare, instituțiilor și organizațiilor de cultură fizică și sport, întreprinderilor (asociațiilor) conexe, indiferent de subordonarea lor departamentală, se pun în aplicare de către conducătorii instituțiilor și organizațiilor respective, de comun acord cu comitetele sindicale din cadrul acestora, în conformitate cu rezultatele atestării salariaților.

Se recomandă întreprinderilor (asociațiilor), organizațiilor, ramurilor de producție și de alt profil ale economiei naționale, care finanțează școlile și edificiile sportive aflate la balanța lor, să repartizeze o parte din fondul lor de salarii pentru remunerarea lucrătorilor din aceste școli, precum și din școlile și edificiile sportive patronate de ele, cu aplicarea categoriilor de salarizare și coeficienților tarifar prevăzuți în prezenta hotărîre.

3. Bursele pentru sportivii-instrucători ai selecționatelor naționale ale Republicii Moldova se stabilesc în limitele 3,85-7,51 salarii minime pe lună, iar pentru sportivii-instrucători ai asociațiilor sportive benevole și altor organizații sportive - în limitele 2,08 - 3,85 salarii minime pe lună.

Numărul bursele și cuantumul lor concret se determină, respectiv, de către Ministerul Tineretului, Sportului și Turismului, asociațiile sportive benevole și organizațiile sportive cu condiția îndeplinirii de către sportivii-instrucători a normelor stabilite în limita mijloacelor prevăzute pentru remunerarea muncii.

Burse în limitele indicate pot atribui și alte organizații, care au surse de finanțare.

4. În scopul sporirii cointeresării materiale a lucrătorilor în

aplicarea fondurilor progresiste de organizare a muncii, îmbunătățirii calității muncii, creșterii măiestriei profesionale, conducătorii instituțiilor și organizațiilor de cultură fizică și sport și ai întreprinderilor (asociațiilor) conexe se investesc cu dreptul de a stabili, de comun acord cu comitetele sindicale, din contul și în limitele fondului de salarii (de remunerare a muncii):

- suplimente la salariile profesorilor-antrenori din școlile sportive (de sporturi motorizate) pentru copii și juniori, ai școlilor specializate pentru copii și juniori ale rezervelor olimpice, din liceele sportive, școlile de înaltă măiestrie sportivă - pentru pregătirea performențelor, iar conducătorilor, specialiștilor și funcționarilor din școlile, liceele și cluburile sportive, din ministere și departamente - pentru desfășurarea cu maximă eficiență a procesului de instruire și antrenare în mărimile prevăzute în anexa nr.10;
- sporuri de retribuție lucrătorilor responsabili de organizarea muncii grupelor de abonament în vederea prestării serviciilor cu plată către populație în domeniul culturii fizice și sportului, contabililor dintre lucrătorii încadrați în schema de personal a instituțiilor și organizațiilor de cultură fizică și sport, întreprinderilor (asociațiilor) conexe, pe lângă care sînt create grupe cu abonament - pentru evidența și gestiunea contabilă în mărime de 30 la sută din salariul de funcție de la locul de muncă de bază, dar nu mai mult de 1 salariu minim pe lună, din contul cotizațiilor achitate de persoanele care frecventează aceste grupe. Sportul în cauză se stabilește în cazul cînd grupele cu abonament includ cel puțin 500 persoane;
- majorarea cu 15 - 20 la sută a salariilor tarifare și salariilor de funcție pentru anumite categorii de lucrători, a căror activitate este legată nemijlocit de instruirea și deservirea invalizilor și persoanelor cu deficiențe în dezvoltarea fizică și intelectuală;
- alte suplimente și sporuri cu caracter stimulator și compensatoriu în modul și mărimile, prevăzute de Condițiile de salarizare a personalului din unitățile bugetare în baza Rețelei tarifare unice, aprobate prin [hotărîrea Guvernului Republicii Moldova din 24 mai 1993 nr.286](#) "Cu privire la Condițiile de salarizare a personalului din unitățile bugetare în baza Rețelei tarifare unice".

5. Se stabilesc suplimente lunare la salariile de funcție după cum urmează:

lucrătorilor din domeniul culturii fizice și sportului distinși cu titlul "Antrenor emerit", "Maestru emerit al sportului", "Lucrător emerit în domeniul culturii fizice", "Învățător emerit", "Lucrător emerit al culturii - în mărime de 50 lei; deținătorilor titlului "Maestru al sportului de clasă internațională" (mare maestru la jocuri de șah, dame) - în mărime de 30 lei, iar deținătorilor titlului "Maestru al sportului" - în mărime de 20 lei. Suplimentele de stabilesc numai pentru cel mai înalt titlu cu condiția ca persoana respectivă să lucreze conform profilului;

lucrătorilor instituțiilor și organizațiilor de cultură fizică și sport cu grade științifice de doctor habilitat și doctor în științe, care corespund funcționar pe care le exercită și care efectuează activități metodico-științifice în specialitățile lor - în mărime de 4 și, respectiv, 3 salarii minime.

[Pct.5 modificat prin Hot.Guv. nr.153 din 10.02.05, în vigoare 01.02.05]

[Pct.5 modificat prin Hot.Guv. nr.525 din 24.07.95]

[Pct.5 modificat prin Hot.Guv. nr.152 din 03.03.95]

[Pct.5 în redacția Hot.Guv. nr.800 din 27.12.93]

6. Pentru personalul de conducere din instituțiile de cultură fizică și sport, deținători ai gradelor manageriale - superior, I și II, se stabilesc suplimente în mărime de, respectiv, 50, 40 și 30 la sută din salariul de funcție.

7. Condițiile de salarizare a conducătorilor, specialiștilor, funcționarilor și muncitorilor subdiviziunilor structurale, precum și a unor categorii de angajați la instituțiile și organizațiile de cultură fizică și sport, întreprinderile (asociațiile) conexe, care nu sînt prevăzuți în prezenta hotărîre (transportul, gospodăria hotelieră, tipografiile, aprovizionarea tehnico-materială, asistența medicală de specialitate etc.), se stabilesc în funcție de condițiile de remunerare a unor categorii similare de lucrători din ramurile respective ale economiei naționale, în modul și mărimile prevăzute de Condițiile de salarizare a personalului din unitățile bugetare în baza Rețelei tarifare unice, aprobate prin hotărîrea Guvernului Republicii Moldova din 24 mai 1993 nr.286.

8. Conducătorii de întreprinderi (asociații), instituții și organizații din domeniul culturii fizice și sportului, de comun acord cu comitetele sindicale, se investesc cu dreptul de a premia lucrătorii săi suma premiilor plătite unui lucrător nefiind plafonată, și de a le acorda ajutor material în limitele mijloacelor fondului de remunerare a muncii. În scopul premierii și acordării de ajutor material se permite a cheltui mijloacele fondului de retribuție pentru o lună, precum și o cotă economisită din fondul de remunerare a muncii.

[\[Alin. 1 completat prin Hot. Guv. nr.525 din 24.07.95\]](#)

Regulamentele privind premierea lucrătorilor sînt elaborate și aprobate de sine stătător de către conducătorii instituțiilor, organizațiilor și întreprinderilor (asociațiilor) cu profil sportiv de comun acord cu comitetele sindicale.

Indicii, mărimea și termenele de premiere a conducătorilor de instituții, organizații, întreprinderi (asociații) se stabilesc de organul de conducere ierarhic superior de comun acord cu comitetele sindicale. Mărimea maximă a premiului acordat unui lucrător de conducere nu poate depăși 40 la sută din salariul de funcție lunar.

Conducătorilor instituțiilor, organizațiilor, întreprinderilor (asociațiilor) și adjuncților lor li se acordă ajutoare materiale numai în limita unui salariu de funcție lunar.

Mărimile premiilor se stabilesc luîndu-se în considerare suplimentele și sporurile la salarii, prevăzute în anexa nr.14 la prezenta hotărîre.

Se recomandă conducătorilor de întreprinderi (asociații), organizații de producție și de alt profil ale economiei naționale să practice premierea lucrătorilor din școlile și edificiile sportive, care se află la balanța lor, din contul fondurilor de stimulare materială (fondurile de salariu) ale acestor unități în mărimea prevăzută pentru personalul de producție.

9. Întreprinderile (asociațiile), organizațiile și instituțiile din domeniul culturii fizice și sportului, de comun acord cu comitetele sindicale respective, să efectueze în termenele stabilite prin [hotărîrea Guvernului Republicii Moldova din 29 martie 1993 nr.154](#) atestarea specialiștilor și funcționarilor și tarificarea muncitorilor pentru care în locul salariilor lunare se stabilesc categorii de calificare. Să stabilească, în corespundere cu rezultatele atestării și tarificării, categoriile de salarizare pentru lucrători în conformitate cu cerințele de calificare aprobate pe ramură și să coreleze denumirea funcției lucrătorilor cu lucrul efectuat efectiv.

10. Se stabilește că fondatorii organizațiilor necomerciale sînt obligați să garanteze lucrătorilor acestora cuantumul de remunerare cel puțin egale cu cuantumul minime prevăzute în prezenta hotărîre. Fondul de remunerare a muncii al organizațiilor necomerciale se constituie din contul mijloacelor alocate de fondatori și din veniturile

obținute nemijlocit de ele, fiind repartizate conform deciziei comitetului de conducere al organizației în modul prevăzut de statutul lor.

11. Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Tineretului, Sportului și Turismului, Ministerul Științei și Învățământului, Consiliul republican al Asociației sportive benevole a sindicatelor "Moldova" să efectueze lucrul organizatoric și metodic necesar în colectivele de muncă ale întreprinderilor, organizațiilor și instituțiilor de cultură fizică și sport în vederea remunerării muncii lucrătorilor în baza categoriilor de salarizare și coeficienților tarifari stabiliți în Rețeaua tarifară unică.

12. Se abrogă hotărârea Guvernului Republicii Moldova și Federației Sindicatelor Independente din Moldova din 3 februarie 1992 nr.66 "Cu privire la remunerarea muncii lucrătorilor de cultură fizică și sport și bursele pentru sportivii-instrucitori din Republica Moldova".

PRIM-MINISTRU PREȘEDINTELE CONSILIULUI
AL REPUBLICII MOLDOVA FEDERAȚIEI SINDICATELOR
INDEPENDENTE DIN MOLDOVA

ANDREI SANGHELI SERAFIM URECHEAN

Anexa nr. 1
la Hotărârea Guvernului Republicii Moldova
și Federației Sindicatelor Independente din
Moldova nr. 358 din 8 iunie 1993

CATEGORIILE DE SALARIZARE
și coeficienții tarifari stabiliți pentru profesorii-antrenori de
sport în baza Rețelei tarifare unice

Funcția		Nivelul studiilor							
medii medii de speci-		superioare superioare de							
alitate		profil sportiv							
categor. coefi- categor. coefi- categor. coefi- categor. coefi-		de sala- cient. de sala- cient. de sala- cient. de sala- cient							
rizare tari- rizare tari- rizare tari- rizare tari-		far far far far							
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
Profesor- antrenor cu vechime în muncă în specia- litate:									
pînă la 2 ani	7-8	2,69; 3,07	8-9	3,07; 3,50	9-10	3,50; 3,85	10-11	3,85; 4,24	
de la 2 la									
5 ani	9	3,50	10	3,85	11	4,24	12	4,67	
de la 5 la									
10 ani	10	3,85	11	4,24	12	4,67	13	5,14	
de la 10 la									
15 ani	11	4,24	12	4,67	13	5,14	14	5,65	
peste 15 ani	12	4,67	13	5,14	14	5,65	15	6,21	

[Textul de bază în redacția Hot. Guv. nr.628 din 19.11.96]

NOTE:

1. Salariile de funcție lunare ale profesorilor-antrenori de sport se stabilesc pentru prestarea a 18 ore de activitate de instruire și antrenament pe săptămână. Timpul folosit pentru pregătirea lecțiilor, precum și cel aflat împreună cu echipa (sportivii) la competiții, nu este remunerat suplimentar.

[în redacția Hot. Guv. nr.585 din 28.10.96]

2. Profesorilor-antrenori, cărora în urma atestării le-au fost atribuite gradele didactice superior, I și II li se stabilesc suplimentele la salarii în mărime de, respectiv, 50, 40 și 30 procente din salariul de funcție";

[Nota 2 în redacția Hot. Guv. nr.628 din 19.11.96]

3. Profesori-antrenori, care au studii medii de specialitate și sînt distinși cu titlu "Maestru al sportului", "Maestru al sportului de clasa internațională", "Maestru emerit al sportului", li se stabilesc categoriile de salarizare prevăzute pentru lucrătorii respectivi cu studii superioare.

4. Profesorilor-antrenori, care au studii medii și sînt distinși cu titlul "Maestru al sportului", "Maestru al sportului de clasa internațională", "Maestru al sportului", li se stabilesc categoriile de salarizare prevăzute pentru lucrătorii respectivi cu studii medii de specialitate.

5. Remunerarea muncii profesorilor-antrenori de coregrafie se efectuează în modul și mărimile, prevăzute de prezenta anexă.

6. Categoriile de salarizare prevăzute în coloanele 4 și 8 ale tabelului la prezenta anexă se stabilesc profesorilor-antrenori care au absolvit instituțiile de învățămînt incluse în lista indicată în anexa nr. 13 la prezenta hotărîre.

[Nota 6 în redacția Hot. Guv. nr.628 din 19.11.96]

7. Salariile de funcție lunare ale profesorilor-instructori, care lucrează în școlile specializate pentru copii și juniori ale rezervelor olimpice și școlile specializate de sporturi motorizate pentru copii și juniori, școlile de înaltă măiestrie sportivă, grupele de perfecționare sportivă și de înaltă măiestrie sportivă din școlile pentru copii și juniori (sau din școlile de sporturi motorizate), se majorează cu 15 la sută.

8. La tarificarea profesorilor-antrenori normale didactice nu vor depăși, de regulă, 1,25 din tarifele de salarizare și numai conducătorii organelor ierarhic superioare pot permite o solicitare de muncă de pînă la 1,5 din salariul de funcție, iar în cazuri excepționale, cu aprobarea organului republican respectiv și de comun acord cu Ministerul Tineretului, Sportului și Turismului - pînă la 2 salarii de funcție.

Anexa nr.2
la hotărîrea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

CATEGORIILE DE SALARIZARE
și coeficienții tarifari, stabiliți pentru instructorii-metodiști

În baza Rețelei tarifare unice

Funcția	Categoria de salarizare	Coefficientul tarifar
1	2	3
Instructor-metodist:		
cu studii medii de specialitate	8-9	3.07;3.50
cu studii superioare	9-10	3.50;3.85
categoria II	10-11	3.85;4.24
categoria I	11-12	4.24;4.67
categoria superioară	13-14	5.14;5.65

NOTE:

1. Salariile de funcție care corespund categoriilor de salarizare a instructorilor-metodiști includ remunerarea pentru munca de instruire și antrenament prestată în decursul zilei de muncă stabilite cu săptămâna de lucru de 40 ore.
2. Categoriile de salarizare a instructorilor-metodiști cu studii medii se stabilesc cu o categorie mai mică față de cele prevăzute pentru instructorii-metodiști cu studii medii de specialitate.

Anexa nr.3

la hotărârea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

CATEGORIILE DE SALARIZARE

și coeficienții tarifari, stabiliți pentru conducătorii și
specialiștii școlilor sportive (de sporturi motorizate)
pentru copii și juniori de toate profilurile în baza
Rețelei tarifare unice

	Școli speciali- zate pentru co- pii și juniori ale rezervelor	Școli sportive (sporturi motarizate) olimpice, școli sportive pentru copii și juni- ori, școli ale rezervelor olim-	I	II	III								
	price, școli de înaltă măiestrie sportivă					Catego- ria de salar- izare	Coefici- entul tarifar	Cate- goria de sa- lari- zare	Coefi- cien- țari- zare	Cate- goria de sa- lari- zare	Coefi- cien- țari- zare	Cate- goria de sa- lari- zare	Coefi- cien- țari- zare
Director	15	6.21	14	5.65	13	5.14	12	4.67	-	-	-	-	
Director-adjunct pentru munca didactică	14	5.65	13	5.14	12	4.67	-	-	-	-	-	-	
Instructor- metodist: cu studii medii de specialitate	9	3.50	8	3.07	8	3.07	-	-	-	-	-	-	

		cu studii superioare							
	oare	10	3.85	9	3.50	9	3.50	-	-
	de categoria II	11	4.24	10	3.85	10	3.85	-	-
	de categoria I	12	4.67	-	-	-	-	-	-
		de categoria							
	superioară	13	5.14	-	-	-	-	-	-

NOTE:

1. Directorilor, adjuncților lor, instructorilor-metodiști li se permite în timpul exercițiului funcțiunii să țină lecții în școlile în care sînt încadrați, plata calculîndu-li-se din mărimea salariilor personalului de profesori-antrenori cu studiile și calificarea respective. Totodată, retribuiția pentru această muncă nu trebuie să depășească 0,5 din salariul profesorilor-antrenori de categoria de salarizare corespunzătoare.

2. Directorilor școlilo sportive (de sporturi motorizate) pentru copii și juniori, ai căror indici sînt inferiori categoriei III de salarizare, li se fixează salarii de funcție conform categoriei 11 cu coeficientul tarifar 4.24.

3. La depășirea de cel puțin două ori a indicilor stabiliți pentru școlile sportive (de sporturi motorizate) pentru copii și juniori încadrate în categoria I de salarizare, salariile de funcție ale directorilor, directorilor-adjuncți și contabililor-șefi, care corespund categoriilor tarifare atribuite, se majorează cu 15 la sută.

4. Salariile de funcție ale conducătorilor și specialiștilor școlilor republicane de înaltă măiestrie sportivă se stabilesc cu 25 % mai mari decît cele prevăzute în prezenta anexă.

5. Directorilor școlilor sportive ce dispun de bază sportivă li se stabilește un spor lunar în mărime de 20 % din salariul de funcție.

[\[Notele 4 și 5 introduse prin Hot. Guv. nr.628 din 19.11.96\]](#)

Anexa nr.4
la hotărîrea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

CATEGORIILE DE SALARIZARE
și coeficienții tarifari, stabiliți pentru conducătorii și
specialiștii federațiilor sportive în baza Rețelei tarifare unice

Funcția	Federația Republicii Moldova			
	Probe sportive		Alte probe sportive	
	olimpice			
	Catego-	Coeficientul	Catego-	Coeficientul
	ria de	tarifar	ria de	tarifar
	salari-	salari-	salari-	salari-
	zare	zare	zare	zare
Președinte federație	15-17	6.21;6.83;7.51	13-15	5.14;5.65;6.21
Secretar federație, director executiv	14-16	5.65;6.21;6.83	12-14	4.67;5.14;5.65

Șefi secții (centre, servicii) principale, contabil-șefi	13-14	5.14;5.65	12-13	4.67;5.14
Specialiști-coordonatori	12-13	4.67;5.14	12-13	4.67;5.14

Specialiști:

categoria I	12-13	4.24;4.67	11-12	4.24;4.67
categoria II	10-11	3.85;4.24	10-11	3.85;4.24
cu studii superioare	8-9	3.07;3.50	8-9	3.07;3.50
cu studii medii				
de specialitate	6-7	2.36;2.69	6-9	2.36;2.69

Note:

1. Categoriile de salarizare prevăzute în prezenta anexă se aplică numai în federațiile care au statut de persoană juridică și funcționează pe principii de autogestiune.
2. Categoria concretă de salarizare a președintelui federației se stabilește de Ministerul Tineretului, Sportului și Turismului în dependență de volumul, complexitatea probei sportive și rezultatele sportive obținute.

Anexa nr.5
la hotărârea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

CATEGORIILE DE SALARIZARE
și coeficienții tarifari, stabiliți pentru conducătorii cluburilor
de jocuri sportive în baza Rețelei tarifare unice

Funcția	Categorii de salarizare					
	Categorii de salarizare					
	Divizia					
	Superioară		A		B	
	I	II	I	II	I	II
	Catego- ria de sala- rizare	Coefici- entul tarif- ar	Catego- ria de sala- rizare	Coefi- entul tarif- ar	Catego- ria de sala- rizare	Coefi- entul tarif- ar
Președinte club	16	6.83	15	6.21	14	5.65
Șef secții (servicii) principale	12-13	4.67; 5.14	11-12	4.24; 4.67	10-11	3.85; 4.24

Anexa nr.6
la hotărârea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

CATEGORIILE DE SALARIZARE
și coeficientul tarifari, stabiliți pentru antrenori și

"Cultura fizică și sănătatea" în baza Rețelei tarifare unice

	I	II	III	IV	V	VI	VII							
Director general (director, șef)	14	5.65	13	5.14	12	4.67	11	4.24	10	3.85	9	3.50	8	3.07
Inginer șef	13	5.14	12	4.67	11	4.24	10	3.85	-	-	-	-	-	-
Energetician mecanic, tehnolog principal	12	4.67	11	4.24	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Șefi secții (servicii) principale	11	4.24	10	3.85	10	3.85	9	3.50	-	-	-	-	-	-
Șefi alte secții, servicii	9	3.50	9	3.50	8	3.07	8	3.07	-	-	-	-	-	-

Note:

1. Conducătorilor edificiilor, cluburilor de șah și dame, asociațiilor "Cultura fizică și sănătatea", care dispun de hoteluri și cantine, li se atribuie categoriile de salarizare imediat superioare celor stabilite în prezenta anexă.

2. În cazul depășirii de cel puțin două ori a indicilor stabiliti pentru edificiile sportive și asociațiile "Cultura fizică și sănătatea", raportate la categoria I de salarizare, salariile de funcție ale conducătorilor care corespund categoriilor stabilite se majorează cu 15 la sută.

3. Conducătorilor cluburilor sportive din instituțiile de învățământ întreprinderile și organizații li se atribuie categoriile 13-14 de salarizare.

4. Salariile de funcție ale conducătorilor cluburilor sportive din organizațiile autogestionare de subordonare republicană pot fi stabilite la nivelul categoriilor 15-17 de salarizare, iar salariile de funcție ale conducătorilor cluburilor sportive teritoriale din organizațiile autogestionare - la nivelul categoriilor 14-16 de salarizare.

Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

CATEGORIILE DE SALARIZARE
și coeficienții tarifari, stabiliți pentru conducătorii și
specialiștii cluburilor de sporturi motorizate, de tir
și canicultură în baza Rețelei tarifare unice

Funcția	Categoriile cluburilor							
	I		II		III		IV	
	cate- goria	coe- fici-	cate- goria	coe- fici-	cate- goria	coe- fici-	cate- goria	coe- fici-
	de sa- lari- zare	entul tari- fare	de sa- lari- zare	entul tari- fare	de sa- lari- zare	entul tari- fare	de sa- lari- zare	entul tari- fare
Director	13	5.14	12	4.67	11	4.24	10	3.85
Șefi secții prin- cipale	10	3.85	10	3.85	9	3.50	9	3.50
	Șefi: stație radio, laborator experi- mental, atelier de reparație a tehnicii și echi- pamentului sportiv							
Șef bază nautică	8	3.50	8	3.07	8	3.07	8	3.07
Antrenor principal	10	3.85	10	3.85	10	3.85	-	-
	al selecționatelor sportive							
Antrenor superior	9	3.50	9	3.50	9	3.50	-	-
Antrenor	8	3.07	8	3.07	8	3.07	-	-

Anexa nr.9
la hotărârea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

CATEGORIILE DE SALARIZARE
și coeficienții tarifari, stabiliți pentru antrenorii loturilor
naționale ale Republicii Moldova în baza Rețelei tarifare unice

Funcția	Categoriile cluburilor			
	I		II	
	cate- goria	coe- fici-	cate- goria	coe- fici-
	de sa- lari- zare	entul tari- fare	de sa- lari- zare	entul tari- fare
Antrenor principali al lotului național: de ctategoria				
superioară	16	6.83	15	6.21
de cotategoria I	15	6.21	14	5.65

	Antrenor al lotului național: de categoria			
superioară	15	6.21	14	5.65
de categoria I	14	5.65	13	5.14

Anexa nr.10
la hotărârea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

SUPLIMENTE

la salariile profesorilor-antrenori pentru pregătirea unor sportivi de înaltă calificare, conducătorilor, specialiștilor și funcționarilor liceelor sportive, școlilor sportive pentru copii și juniori ale rezervelor olimpice, școlilor rezervelor olimpice, școlilor de înaltă măiestrie sportivă, cluburilor sportive, centrelor de pregătire a loturilor naționale, școlilor sportive benevole pentru desfășurarea cu maximă eficiență a procesului de instruire și antrenament

Indicii	Mărimea suplimentelor la salariile de funcție lunare pentru fiecare sportiv pregătit (în procente)
1	2

Pentru pregătirea unui participant la: Jocurile Olimpice	pînă la 25
filiala campionatului mondial sau Cupa mondială, clasat pe unul din primele 10 locuri	pînă la 20
campionatul sau Cupa Europei, clasat pe unul din primele 8 locuri	pînă la 18
Jocurile universitare mondiale, clasat pe unul din primele 8 locuri	pînă la 15
întîietatea mondială, clasat pe unul din primele 8 locuri	pînă la 15
întîietatea Europei, clasat pe unul din primele 8 locuri	pînă la 12
Jocurile balcanice, clasat pe unul din primele 6 locuri	pînă la 10
Campionatul sau Cupa Mondială	pînă la 12
Campionatul sau Cupa Europei	pînă la 11
Jocurile universitare mondiale	pînă la 10
întîietatea mondială	pînă la 9
întîietatea Europei	pînă la 8
Jocurile balcanice	pînă la 7

Membru al lotului național al
Republicii Moldova:
de seniori pînă la 5
de tineret pînă la 3
de juniori pînă la 2

Pentru pregătirea unui sportiv cooptat:

într-un liceu-internat cu profil sportiv pînă la 2
într-o școală de înaltă măiestrie sportivă pînă la 3

NOTE:

1. Suplimentele la salarii pentru pregătirea sportivelor-membri ai selecționatelor republicane se atribuie din momentul includerii sportivului respectiv în componența lotului național și se plătesc pe toată durata aflării lui în cadrul selecționatei, cu condiția ca antrenorul să fi lucrat cu sportivul în cauză cel puțin 3 ani.

2. Suplimentele la salarii pentru pregătirea sportivelor-participanți la Jocurile Olimpice, campionatele, cupele și întîietățile mondiale și europene, Jocurile universitare mondiale și Jocurile balcanice se stabilesc în fiecare ciclu olimpic conform rezultatelor evoluărilor în perioada anterioară.

3. Suplimentele la salarii pentru pregătirea unui sportiv cooptat în liceele republicane cu profil sportiv sau școlile de înaltă măiestrie sportivă se atribuie numai dacă antrenorul alucrat cu sportivul respectiv cel puțin 3 ani.

4. Suplimentele la salariile conducătorilor și specialiștilor școlilor și cluburilor sportive, ministerelor și departamentelor pentru asigurarea desfășurării cu maximă eficiență a procesului de instruire și antrenare nu pot depăși 50 la sută din salariile acestora.

5. Suplimentele la salariile antrenorilor pentru pregătirea sporurilor participanți la competiții de diferite niveluri se acordă pentru un rezultat, aplicîndu-se cea mai înaltă categorie.

Suplimentele la salariile antrenorilor-instructori sînt plafonate la nivelul de 75 la sută din salariu, în cazul în care lucrează cu sportivi seniori, și 30 la sută-cu juniori sau tineri.

[În redacția Hot. Guv. nr.525 din 24.07.95\]](#)

Anexa nr.11
la hotărîrea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

INDICII ȘI MODUL

de atribuire a instituțiilor și organizațiilor de cultură fizică și sport și întreprinderilor (asociațiilor) conexe la categoriile de salarizare a conducătorilor și specialiștilor

1. Școlilor sportive (de sporturi motorizate) pentru copii și juniori li se acordă categoriile de salarizare ale conducătorilor și specialiștilor în funcție de volumul muncii de instruire și antrenare conform următorilor indici:

Tipul de școală	Numărul minim de salarii de funcție ale antrenorilor		
	Categorii de salarizare		
	I	II	III
De sport (de sporturi motorizate) pentru copii și adolescenți	20	14	8
Republicană	16	12	8

2. Edificiilor sportive li se atribuie categoriile de salarizare ale conducătorilor în dependență de randamentul edificiului, regimul de exploatare, volumul serviciilor și complexitatea lor, numărul locurilor pentru spectatori conform următorilor indici:

Categoriile de salarizare	Numărul de puncte
I	200 și mai multe
II	176-200
III	151-175
IV	126-150
V	101-125
VI	76-100
VII	50- 75

Notă:

Evaluarea în puncte a fiecărui element sportiv (tip de edificiu sportiv) se efectuează conform următorilor indici: pentru fiecare unitate de randament unic al edificiilor sportive neacoperite se calculează 0,15 puncte; al celor acoperite - 0,2 puncte; pentru fiecare lucrător, care deservește asemenea edificii - 1 punct; conform punctelor acumulate în corespundere cu prevederile anexei nr.11 (în dependență de tipul edificiului sportiv).

3. Cluburile de șah și damă se raportează la categoriile de salarizare a conducătorilor conform următorilor indici:

Categoriile de salarizare	Numărul de membri ai clubului	Suprafața totală a sălilor de jos și a celor folosite ca săli de jos (m.p.)	Nivelul competițiilor organizate
IV	1001 și mai mulți	301 și mai mulți	internaționale
V	751-1000	251-300	republicane
VI	501-750	201-250	republicane
VII	până la 500 inclusiv	până la 200 inclusiv	orașenești, raionale

4. Asociațiile gestionare "Cultura fizică și sănătatea" și "Asigurarea sportivă" li se acordă categoriile de salarizare ale conducătorilor conform următorilor indici:

Categoriile de salarizare	Volumul realizării, exprimat în salarii minime
I	1051
II	801-1050

III	551-800
IV	301-550
V	151-300
VI	51-150
VII	pînă la 50

5. Cluburile de sporturi motorizate li se acordă categoriile de salarizare a conducătorilor și specialiștilor conform următorilor indici:

 Categoriile de salarizare | Secții sportive | Numărul de sportivi de categorie
 | (echipe) | (membri ai selecționatelor)

II	5 și mai multe	50
III	4 și mai multe	40
IV	3 și mai multe	15

 Note:

1. Cluburile republicane de sporturi motorizate li se atribuie categoria II de salarizare a conducătorilor și specialiștilor.

2. Cluburile de sporturi motorizate de categoria II trebuie să pregătească cel puțin un maestru al sportului și 2 candidați în maeștri ai sportului sau 5 candidați în maeștri ai sportului; cluburile de categoria III - cel puțin 3 candidați în maeștri ai sportului și 10 sportivi de categoria I sau un candidat în maeștri ai sportului și 15 sportivi de categoria I; cluburile de categoria IV - cel puțin 5 sportivi de categoria II.

6. Cluburile sportive de tir sînt raportate la categoriile de salarizare a conducătorilor și specialiștilor conform următorilor indici:

 Categoriile de salarizare | Numărul de membri ai clubului

II	100
III	75
IV	50

 Note:

1. Clubului sportiv republican de tir i se acordă categoria II de remunerare a muncii conducătorilor și specialiștilor.

2. Cluburile sportive de tir de categoria II trebuie să pregătească un maestru al sportului, 3 candidați în maeștri ai sportului și 12 sportivi de categoria I; cele de categoria III - cel puțin un candidat în maeștri ai sportului și 10 sportivi de categoria I; cele de categoria IV - cel puțin 5 sportivi de categoria I și 25 sportivi de categoria II.

7. Cluburile de canicultură li se atribuie categoriile de salarizare a conducătorilor și specialiștilor conform următorilor indici:

 Categoriile de salarizare | Numărul
 |Membrilor cluburilor| sportivilor de categorie
 | | instituți anual

II	1000 și mai mulți	la fiecare 100 membri ai clubului - 6 sportivi de categorie
III	500 și mai mulți	"
IV	200 și mai mulți	"

Notă:

Clubului republican de canicultură i se acordă categoria II de salarizare a conducătorilor și specialiștilor.

8. Atribuirea instituțiilor și organizațiilor de cultură fizică și sport și întreprinderilor (asociațiilor) conexe la categoria de salarizare a conducătorilor și specialiștilor se efectuează de către organul de conducere ierarhic superior, în subordinea nemijlocită a căruia se află acestea.

Întreprinderile (asociațiile), instituțiile și organizațiile, cărora li s-au acordat categoriile II-IV de salarizare și care au obținut succese remarcabile în muncă, precum și școlile sportive (de sporuri motorizate) pentru copii și juniori de categoria II-III de salarizare, care dispun de o bază sportivă proprie, și cluburile republicane, orașenești și raionale de șah și dame, care efectuează conducerea metodică a altor cluburi de șah și dame, pot fi trecute de către organul ierarhic superior la categoria imediat superioară față de cea stabilită conform indicilor.

În cazurile când raportarea la categoriile de salarizare a conducătorilor și specialiștilor se înfăptuiește în corespundere cu 2 sau mai mulți indici, dacă unul dintre indici este mai mic decât cei prevăzuți de prezenta anexă, se atribuie categorie imediat inferioară.

Atribuțiile întreprinderilor (asociațiilor), instituțiilor și organizațiilor la categoriile de salarizare a conducătorilor și specialiștilor se efectuează anual conform rezultatelor obținute în anul precedent și atestate în darea de seamă financiară și statistică.

Întreprinderilor (asociațiilor), instituțiilor și organizațiilor nou-create li se acordă categoriile respective de salarizare în funcție de indicii planurilor anuale.

Anexa nr.12
la hotărîrea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

MODUL

de determinare (estimare) a indicilor pentru raportarea
obiectelor sportive și de cultură fizică la categoriile
de salarizare a conducătorilor

Obiectivele sportive și de cultură fizică, indiferent de subordonarea lor departamentală, sînt raportate la categoriile de salarizare a conducătorilor conform indicilor tuturor elementelor ce intră în competența edificiilor sportive. Estimarea tuturor indicilor se va efectua în punte, ținîndu-se cont de randamentul și regiuni de exploatare, volumul sarcinilor și complexarea lor, numărul locurilor pentru spectatori din aceste edificii.

Direcțiilor (asociațiilor) obiectivelor sportive și combinatelor sportive (de cultură fizică și întremare) li se acordă categoriile de salarizare a conducătorilor în funcție de suma punctelor acumulate de elementele ce intră în componența obiectivelor sportive.

Obiectivele sportive nestandarde sînt estimate în puncte, aplicîndu-se coeficienții, rezultați din raportul suprafeței efective a terenului respectiv și suprafața standard.

1. Edificii sportive plane

Obiectivul : Stratul de acoperire a terenului
sportiv :-----

:neaco-:amestec: :lemn :beton :iarbă :bitum-cau-
 :perit :special:iarbă: :și as-:artifi-:ciuc sinte-
 : : : : :falt :cială :tiv

 1 : 2 : 3 : 4 : 5 : 6 : 7 : 8

Teren pentru:

badminton	0.65	0.78	-	0.91	0.78	-	1.04
baschet	1.95	2.34	-	2.6	2.21	-	2.73
volei	2.08	2.47	-	2.73	2.34	-	2.29
handbal	2.6	3.12	-	3.51	2.86	-	3.77
tenis	1.69	2.08	-	2.34	1.95	-	2.6
popice	-	-	-	-	2.97	-	-
dresarea							
cîinilor	6.0	-	8.0	-	-	-	-
conducerea							
automobi-							
lului pe							
teren ma-							
rcat	6.0	-	-	-	3.0	-	-
Cordodrom							
pentru							
sporturi							
auto și							
aeromode-							
lism	-	-	-	-	4.0	-	-

Cîmp pentru:

golf	-	-	11.66	-	-	16.2	-
base-ball	9.0	-	9.46	-	-	14.4	-
fotbal	8.4	9.0	8.91	-	-	13.8	-
rugbi	7.8	-	7.7	-	-	-	-
hochei pe							
iarbă	-	-	8.47	-	-	12.0	-
pentru							
aruncarea							
greutăților	5.4	-	7.26	-	-	-	-
motobil	7.2	12.0	8.8	-	4.8	-	-
trageri cu							
arcul	6.6	7.8	7.92	-	-	12.0	-
minifotbal	4.8	5.4	5.17	-	-	9.0	7.2

Sector pentru aruncarea greutăților:

400	1.95	2.34	-	-	2.21	-	2.6
330	1.43	1.82	-	-	1.69	-	1.95
250	1.04	1.3	-	-	1.17	-	1.43
200	0.91	1.17	-	-	1.04	-	1.3
100	0.4	0.5	-	-	0.4	-	0.5

Locuri de
 practicare
 a atletis-
 mului (ca-
 lculat
 pentru un
 loc de
 sărituri,

aruncări)	1.04	1.3	1.95	-	1.17	-	1.43
-----------	------	-----	------	---	------	---	------

Complexul

		de polia-					
		tlon mi-					
		litar-apli-					
cat	10	-	-	-	-	-	-
		Orășel					
		pentru					
com-	5	-	-	-	-	-	-
		plexul					
		GMA					
		Turn					
		pentru					
		sări-					
		turi cu					
parașuta	40	-	-	-	-	-	-

Note:

1. Terenurile pentru pregătirea fizică generală se estimează în puncte conform indicilor prevăzuți pentru terenurile destinate probelor sportive respective.

2. În cazurile când terenurile sportive sînt utilizate cu dispozitive tehnologice-sportive (de uz universal), care permit practicarea diverselor probe sportive sau simulative, se aplică coeficientul de majorare 1.2.

3. Obiectele sportive plane, folosite pentru practicarea diverselor probe sportive în decursul întregului an, se evaluează conform sumei punctelor la indicii respectivi în perioada de vară și iarnă a anului, proporțional cu timpul de muncă.

2. Punctajul obiectelor sportive pentru probe nautice:

Curse pentru canotaj
(se ia în calcul pentru
un culoar):

canotaj academic	8
canotaj la caiac-canoe	4.5
canotaj la iole marine	8

Acvadrom pentru sportul
de modelare a navelor

20

Bazin acoperit pentru
canotaj (se ia în calcul
pentru fiecare loc);

canotaj academic	1.5
canotaj caiac-canoe	1.0

laht-cluburi, baze de canotaj
stații nautice (se ia în cal-
cul pentru fiecare navă folo-
sită):

nave academice	0.6
caiac-canoe	0.5
cutere	0.7
nave sportive cu pînză	1
bărci sportive cu motor	1
scutere	1.5
hidroglisoare	2.0

bărci cu motor pentru deservire	0.6
bărci	0.2
iole marine	0.2

Elinguri pentru depozitarea navelor (se ia în calcul pentru fiecă unitate păstrată)	0.3
---	-----

3. Punctajul obiectivelor sportive pentru ciclism și sportul auto

Baze de ciclism (pentru fiecare 5 biciclete sportive în funcțiune)	1
--	---

Boxe pentru tehnica moto și auto (pentru fiecare boxă)	8
--	---

o motocicletă pentru însoțire	2
un atelier de reparație a bicicletelor	10
automobile pentru deservire	5

4. Punctajul obiectivelor pentru hipism

Denumirea	:Statul de acoperire a terenului	: Numărul de puncte
-----------	----------------------------------	---------------------

Manej de drenaj acoperit cu:	nisip	4.4
	iarbă	6
	amestec special	7.6

Cîmp pentru desfășurarea concursurilor	neacoperit	6
	acoperit cu nisip	8
	acoperit cu iarbă	10

Cerc pentru curse	acoperit cu nisip	13.6
	acoperit cu iarbă	18.8

Manej cu acoperiș (pentru fiecă călăreț)	3
--	---

Manej rotund (pentru fiecare 100 metri pătrați de suprafață)	3
--	---

Bază pentru hipism (pentru fiecare cal)	0.2
---	-----

Notă:

Evaluarea în puncte este similară cu cea a obiectivelor sportive plane de următoarele dimensiuni:

Manej de dresaj	60 x 20 = 1200 m.p.
Teren pentru concursuri	90 x 40 = 3600 m.p.
Cerc pentru curse	1800 x 6 = 10800 m.p.

5. Obiective sportive pentru tir

Titlul edificiilor sportive	:Distanța de:tragere (m):-----	Numărul de puncte
:	:edificii	:semiacoperite
:	:acoperite	:neacoperite

1	2	3	4	5
Tir (se ia în calcul):				
pentru un panou	10	1.5	1	0.7
pentru un dispozitiv				
"Mistrețul în mișcare"	10	4	2.5	2
pentru un panou	25	2	1.5	0.9
pentru o instalație-				
siluetă	25	6	4	3
pentru un panou	50	2.5	1.5	1.3
pentru o instalație				
"Mistrețul în mișcare"	50	7.5	5.0	4.0
pentru un panou	100	3	2	1.5
Tir pentru tragerea cu				
arcu (în calcul pentru				
un loc de tragere)				
	-	1.5	1	0.8
Panouri ovale de vână-				
toare și tranșee pentru				
țintă în calcul pentru				
un teren	-	-	-	2.5
în calcul pentru o				
mașină	-	-	5.0	-
teren de tir:				
pentru un panou	300	-	-	1.5
pentru un dispozitiv	300	-	-	3.0
Boxe pentru păstrarea				
armelor (în calcul pen-				
tru o boxă)				
	-	-	-	1.2
Atelier de reparație				
a armelor	-	-	-	8.0
Atelier de reparație a țin-				
telor și dispozitivelor				
electronice	-	-	-	4.0
Atelier de producere a				
țintelor (pentru tir)				
	-	-	-	10

6. Piscine și săli sportive

Suprafața edificiilor : Numărul de puncte și tipul edificiilor
sportive de bază (m.p.):-----
: Bazin acoperit : Bazin deschis: Sala sportivă

Pînă la 50	4	3	2
50-100	3	7	5
101-200	16	14	10
201-300	24	21	15
301-400	32	28	20
401-500	40	35	25
501-600	47	41	30
601-700	54	47	34
701-800	61	53	38
801-900	63	59	42
901-1000	75	65	46

1001-1200	81	70	51
1201-1400	87	75	56
1401-1600	94	80	61
1601-1800	100	85	66
1801-2000	105	90	71
2001-2200	110	94	75
2201-2400	120	98	79
2401-2600	125	102	83

Note:

1. Piscinile naturale sînt evaluate conform indicilor prevăzuți pentru piscinele deschise, aplicîndu-se coeficientul 0.2.
2. Evaluarea în puncte se stabilește pentru sălile de sport cu acoperemînt din lemn. Pentru sălile cu acoperemînt sintetic se aplică următorii coeficienți:
 din rulouri și materiale buclate - 1.1
 "Fizpol", "Regupol" cu strat superior - 1.3
 "Poligras", "Astroturfi" - 1,5
3. Pavilioanele pneumatice ale complexelor de întremare și de cultură fizică se evaluează conform indicilor sălilor de sport, aplicîndu-se următorii coeficienți:
 cu instalații de încălzire - 1.0
 fără instalații de încălzire - 0.9
4. Corturile de tenis acoperite se evaluează conform indicilor prevăzuți pentru sălile de sport, ținîndu-se cont de tipul de acoperemînt.
5. Evaluarea în puncte se stabilește pentru sălile de sport specializate, care au un set minim de dispozitive tehnologico-sportive, necesare pentru antrenarea sportivelor de calificare joasă. Pentru sălile de sport, amenajate cu dispozitive moderne de antrenare și desfășurare a competițiilor sportive de performanță și care permite folosirea sălilor de sport la perfecționarea diverselor probe, punctajul se stabilește prin aplicarea coeficientului 1.2.

7. Manejurile de atletică ușoară

Suprafața obiectelor : Numărul de puncte (în funcție de stratul de sportive de bază (m.p.): acoperire)

: Lemn :Amestec special:Cauciuc și bitum sintetic

2001-2250	66	70	75
2251-2500	70	74	80
2501-2750	74	78	85
2751-3000	78	82	90
3001-3250	82	86	95
3251-3500	86	90	100
3501-3750	90	94	105
3750-4000	94	98	110
4001-4500	98	102	115
4501-5000	102	108	120
5001-6000	108	114	127
6001-8000	120	126	141
7001-9000	126	132	148
9001-10000	132	138	155
peste 10000	135	144	160

8. Locuri în tribune pentru spectatori

Numărul de locuri :	Numărul de puncte	
:-----		
:Tribune în obiective:sportive deschise	:Locuri pentru spectatori în obiective sportive acoperite	
:-----		
Pînă la 500	1	5
500-1000	2	10
1001-2000	3	15
2001-3000	4	18
3001-4000	5	20
4001-5000	6	22
5001-7500	7	24
7501-10000	8	26
10001-12500	9	28
12501-15000	10	30
15001-17500	11	32
17501-20000	12	34
20001-25000	13	36
25001-30000	14	38
30001-35000	15	40
35001-40000	16	42
40001-45000	17	44
45001-50000	18	46

9. Punctajul hotelurilor

Hotelurile de pe lîngă edificiile sportive se evaluează reieşind din 0.15 puncte pentru fiecare loc.

Saune.băi

Sauna (calculată pentru fiecare 6 persoane) este evaluată astfel:
cu bazin de înot - 4 puncte;
fără bazin de înot - 3 puncte.

Anexa nr.13

la hotărîrea Guvernului Republicii
Moldova şi Federaţiei Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

LISTA

instituţiilor de învăţămînt, ai căror absolvenţi pot beneficia,
în funcţia de studii, de salariile de funcţie şi
cele tarifare stabilite pentru antrenori

I. Studii superioare

Institutul de Cultură Fizică şi Sport
Şcoala superioară de antrenori
Universităţile (facultăţile de cultură fizică)
Institutele pedagogice (facultăţile de cultură fizică)

Instituţiile tehnice (profil auto-moto, radio, motorizare
pe apă şi alte probe tehnice sportive)

[*\[Poziţie introdusă prin Hot. Guv. nr.525 din 24.07.95\]*](#)

Instituţiile (facultăţile) de medicină veterinară şi zootehnie

[\[Poziție introdusă prin Hot. Guv. nr.628 din 19.11.96\]](#)

II. Studii medii speciale

Tehnicurile de cultură fizică
Școlile rezervelor olimpice
Școlile pedagogice (secțiile de cultură fizică)
Trei ani de studii la un institut de cultură fizică sau la un
institut pedagogic, la universitate (facultățile de cultură fizică)
Școala de antrenori
Școala de pregătire a instructorilor de cultură fizică
Licee de sport

Tehnicurile sau colegiile tehnice (profil auto-moto, radio,
motorizare pe apă și alte probe tehnice sportive)

[\[Poziție introdusă prin Hot. Guv. nr.525 din 24.07.95\]](#)

Tehnicurile (colegiile) veterinare și zootehnice

[\[Poziție introdusă prin Hot. Guv. nr.628 din 19.11.96\]](#)

Notă:

Persoanele cu stagiu de antrenor-instructor pot deține funcția de antrenor-instructor sportiv fără a avea studii speciale, dacă au fost atestate de comisii speciale, instituite de organele republicane de conducere a culturii fizice și sportului.

Anexa nr.14
la hotărârea Guvernului Republicii
Moldova și Federației Sindicatelor
Independente din Moldova
din 8 iunie 1993 nr.358

LISTA

suplimentelor și sporurilor la salariile de funcție (bursele) ale
lucrătorilor din instituțiile și organizațiile de cultură fizică
și sport și din întreprinderile (asociațiile) conexe care se iau
în considerare la calcularea premiilor

Suplimentele de plată pentru:

cumularea profesiilor (funcțiilor);
lărgirea sferei de deservire și sporirea volumului lucrărilor
executate;
pentru munca în condiții grele și nocive sau deosebit de grele și
deosebit de nocive;
suplinirea lucrătorului care lipsește temporar;
munca prestată în timp de noapte;
ziua de muncă nenormată a conducătorilor auto;
munca conform graficului cu divizarea zilei de lucru în schimburi,
cu o întrerupere între ele de cel puțin 2 ore;
organizarea activității grupurilor cu abonament;
pentru ținerea evidenței contabile și întocmirea dărilor de seamă
ale instituțiilor și organizațiilor de cultură fizică și sport și
întreprinderilor (asociațiilor) conexe.

Sporurile de retribuție pentru:

rezultate deosebite în muncă;

înalță măiestrie profesională;
pregătirea performerilor;
desfășurarea cu maximă eficiență a procesului de antrenare și
instruire;
executarea unor lucrări deosebit de importante (urgente);
sporurile și salariile personale acordate prin decizia ministerului,
șefului de departament, inspectorat, serviciu.